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VÄDRET SÖNDAG
Högsta temperaturen 8,2
Lägsta temperaturen -6,1
Temperaturen kl 19 5,0

Nederbörd (mm)              0,0
Lufttryck (hPa) kl 19 1023,2

VÄDRET LÖRDAG
Högsta temperaturen 6,7
Lägsta temperaturen –6,7
Temperaturen kl 19 –1,4

Nederbörd (mm)              0,4
Lufttryck (hPa) kl 19 1026,2

Linköping
013-28 00 00

I DAG
AKTIVITET
Hantverkshuset. Öppettider: månd—onsd kl 10—21, torsd
kl 10—17, fred kl 10—16. Snickeriet må 10—21, ti—on
13—21, to 10—17, fr stängt. Barhällsgatan 13. .

ASTRONOMI
Varje stjärnklar vardagskväll visas stjärnhimlen från observa-
toriet i Landeryd. Ring 013-29 82 64, vard e 16, för anmälan
och väderförutsättningar.

DANS
Sällskaps- och folkdans. Ungdomar och vuxna. Fritidsgården,
Sturefors kl 19.30—21.

FÖREDRAG
Cancerns gåta — går den att lösa? Åke Wastesson, profes-
sor i medicinsk cellbiologi. Correseum, kl 19.

INFORMATION
Vill du hjälpa någon på din lediga tid? Promenader, högläs-
ning, sällskap m m. Resursbanken, Fontänen, Västra v 32.
Öppet månd—torsd kl 9—16, fred kl 9—12. Tel 10 39 20.

KYRKLIGT
Domkyrkoträffen. IOGT-NTO-kören under ledning av PO Löv-
holm. Domkyrkans församlingshem, Läroverksgatan 9, kl
14—16.

MEDITATION
Kristen djupmeditation. Domkyrkan kl 19 (ingång från par-
ken). För nytillkomna introduktion kl 18.30.

MÖTE
Spelberoende och anhöriga. Måendet! Bockhornsvägen 2, kl
18. Tel 13 18 60.

UTSTÄLLNING
Dukat med spets. Dukningar med Vadstenaspets. Knyppling-
ens hus, Stenhusgården, Storgatan 56. Öppet tisd—fred
11—18, lörd 10—13. Pågår till 6/5.
Britta Johanson visar broderi och collage i S:t Hans försam-
lingssal. Pågår till 31/3.
Humanismen och språket på nätet. Jan Stjerna. Restaurang
von Dufva, Gränden 3. Pågår till 12/4.
Linköping förr och nu. Rune Cronegren visar bilder tagna i
Linköping på 50-talet. Sonen Leif har nu tagit bilder på sam-
ma platser. Fotoateljén Gamla Linköping. Pågår t o m 31/3.
Elke Leischen-Andersson. Måleri. Galleri R, Ågatan 25, mån
kl 13—18, tis—fre kl 10—18, lör kl 10—14, sön kl 13—16.
Pågår till 1/4.
Hej Ögonblick! Text och bild av mellanstadieelever från Kudd-
by och Tåby.  Länsmuseet. Visas 18/3—16/4.

VECKANS KONST
Lars Hoffsten. Galleri Magnifiket, Missionskyrkan, Drottning-
gatan 22. Utställningen pågår 18/3—2/4. Öppet mån—tors
kl 10—21, fre—lör kl 10—22, sön kl 16—20.
Eva Borg. En fluga gör ingen sommar. Rummet ovanpå
Hemslöjdsgården, Storgatan 41, mån—fre kl 10—18, lör
kl 10—14. Pågår till 30/3.
Gunnar Simonsson, nätskulpturer. Konsthantverkarna, Hun-
nebergsgatan 5, tisd—fred kl 12—18, lörd kl 11—14. Pågår
till 5 april.
Tempo. Tre konstnärer från Italien, tre från Sverige. Om tid.
Passagen , Stora torget.  Öppet tisd—sönd kl 11—16. Pågår
till 8/4.
Kvinnlig kreativitet & konstnärskap. Anita Björkman, kerami-
ker; Siw Friberg, bildkonstnär; Berit Johansson, glaskonstnär.
Linköpings Konsert & Kongress,  vard kl 8—17. Pågår till 21
mars.
Lisa Nyström. Akvareller. Galleri S:t Lars, Ågatan 23, vard kl
11—14, 15—18, lör kl 11—15, sön kl 13—16. Pågår till
28/3.

ÖPPET HUS
Hörselskadades förening. Fontänen, Västra vägen 32, huvud-
entrén, våning 3, kl 10—12.
Hjärt- och lungsjukas förening. Föreläsning från Lungmedicin
om olika lungsjukdomar, spec KOL. Majeldsvägen 6C,  kl
14—16.

ÖVRIGT
Stavgång med Korpen. Start Korpens kansli, Vidingsjö, kl 14.

SKOLMAT
Grundskolan/Gymnasieskolan: Järpe, sås, potatis

LARMET GICK
Detta ryckte räddningstjänsten ut på under lördagen:
Kl Adress Orsak
00.39 Ullevi koloniområde Brand i kolonistuga
03.59 Granitgatan Brand i garage+hus

Inga utryckningar gjordes på söndagen.

Y M C K

OCKUPATIONEN: 30 personer greps — fem poliser skadades

Polisen stormade huset
78-åring hittad drunknad
LINKÖPING

Den 78-årige man som försvann den 12 februari
har hittats drunknad i Roxen.

Mannen hade förmodligen givit sig i väg för att fis-
ka där han brukar i närheten av Kungsbro. Polisen,
som tidigt befarade att mannen hade drunknat, satte
in ett stort räddningspådrag.

I torsdags, över en månad efter försvinnandet, hit-
tades mannen död.

CASPAR OPITZ

Svårglömd lördag
för många Linköpingsbor

Gärningsmännen kontrolleras

Flera dömda
för grova brott

LINKÖPING 
30 personer greps för
våldsamt upplopp efter
ockupationen av West-
manska BB i Linköping.
Poliserna mötte mot-

stånd när de bröt sig in
i huset; sammanlagt
har fem polismän ska-
dats av ockupanterna.

Fyra poliser skadades lindrigt
vid ett inbrytningsförsök natten
till lördagen. Poliserna möttes
av stenar och s k molotovcock-
tails, samt andra brinnande
föremål. Ockupanterna var väl-
organiserade och förberedda på
strid.

Efter ockupationen hittade
polisen också yxor, bensin och
så kallade slangbomber, rör fyll-
da med svartkrut och spik, i hu-
set. I veckan har människor
som tittat in i huset sett kund-
vagnar fyllda med sten.

Skadades i axeln
Det var strax efter klockan 18

på söndagen som den ett dygn
långa ockupationen fick sin
upplösning. Polisen gick in i hu-
set genom en fönsterruta på bot-
tenvåningen.

Fem ockupanter försökte då
fly genom att hoppa ner från ta-
ket. De polismän som kom in i
huset mötte på visst motstånd.
En skadades också i axeln av
vad polisen betecknar som
”nedfallande föremål”, vilket
förmodas vara en sten. 

Alla greps
Samtliga ockupanter, 29 per-

soner, greps av polisen. En per-
son greps också på fredagen. De
fördes i buss till polishuset i Lin-
köping för att förhöras och del-
ges misstanke om våldsamt
upplopp och grovt olaga in-
trång.

På natten beslutade kammar-
åklagare Solveig Wollstad att
också anhålla 29 av de 30. En
person, som erkänt brottet,
släpptes.

— Det handlar om grova brott.
När det gäller våldsamt upp-
lopp är det ledaren, den som an-
fört upploppet, som ska ha det
strängaste straffet, säger Solveig
Wollstad.

Fängelse upp till 10 år är det
för en som leder ett upplopp,
och böter eller fängelse upp till
fyra år för den som deltagit.

Försök till dialog
Inbrytningen i huset skedde

efter flera försök till dialog med
ockupanterna.

— De hade inget de krävde, ut-
om att de ville vara ifred, så vi
kunde inte uppfylla något, säger
polismästare Bengt Svensson.

Han är mycket nöjd med po-
lisens agerande och att de kun-
de gripa ockupanterna med
minsta möjliga våldsanvänd-
ning. De 29 som anhållits sitter
i förvar hos polisen i Linköping,
Norrköping och Motala. Senast
klockan 12 på tisdag måste åk-
lagaren bestämma sig för om de
ska begäras häktade.

CASPAR OPITZ

LINKÖPING
Lördagen den 18 mars
2000 kommer att vara
svårglömd för många
Linköpingsbor.

De våldsamma hän-
delser som under denna
dag utspelade sig på
Kanberget i centrala
Linköping, hör till den
typ av upplevelser som
etsar sig fast i minnet. 

Lördagen började för många
av de boende i bostadsområdet
som omringar gamla infektions-
kliniken, med åsynen av tiotals
poliser. Dessa hade sänts dit för
att förbereda ett ingripande mot
ungdomarna, som kvällen
innan ockuperat ett av de gam-
la husen på Kanberget i Linkö-
ping.

Morgontimmarna fortgick
medan ockupanterna förskan-
sade sig på husets tak. De upp-
träde hotfullt mot poliserna och
viftade med bland annat koföt-
ter och järnrör. 

Slangbellor
Då och då använde de slang-

bellor för att skjuta bultar mot
polismännen, som samlats på
säkert avstånd bakom huset där
den kommunala enheten Råd
och stöd är inhyst. 

Två unga män, som under en
kort tid vistades i närheten av

det avspärrade området, blev
också hotade. Männen uppfat-
tades av ockupanterna som
medlemmar i en av de nynazis-
tiska grupperingar som finns i
Linköping.

Några av de boende i området
passade också på att gå in på
ockupanternas hemsida på
Internet, vars adress stod skri-
ven på en av banderollerna som
man hängt på hustaket.

Syftet med aktionen
Där kunde man läsa om syftet

med aktionen samt om grup-
pens politiska inriktning.

”Vi vill skapa ett ungdomshus
som styrs av de som verkar i hu-
set”, skrev ockupanterna som
också presenterade sig som
”motståndare till alla konstlade
motsättningar mellan männi-
skor”. Det senaste kunde med
tanke på hur de uppträde mot
polisen inte annat än klinga
falskt. 

Ockupanterna hade menings-
fränder som de höll telefonkon-
takt med utanför avspärrning-
arna. Åtta av dessa ungdomar
blev senare kroppsvisiterade av
polisen och avvisade från områ-
det. 

Piketpoliser anlände
Det hela började hetta till

först vid 15-tiden när piketpoli-
ser från Stockholm och Öster-
götland delade sig i fem grupper
och gick mot huset. Poliserna

backade dock så småningom.
Vid 16-tiden började en polis-

helikopter flyga över Kanberget.
Samtidigt fick ockupanterna er-
bjudandet att använda en av po-
lisens mobiltelefoner för att på
det sättet etablera kontakt. 

Det dröjde dock innan två pi-
ketpoliser fick ockupanternas
tillstånd att närma sig huset och
överlämna telefonen.

Overklig känsla
Några minuter senare började

ockupationen närma sig slutet.
Temperaturen steg ännu mer.
Från taket på ett angränsande
hus kunde Corren följa utveck-
lingen på nära håll. Det krigslik-
nande tillståndet som då rådde
på och runt omkring Kanberget
kändes mycket overkligt. 

Vid 17-tiden började polisens
helikopter att flyga på låg höjd.
Husockupanterna svarade med
att attackera helikoptern med
slangbellorna. 

Upplösningen gick fort
De följande minuterna hände

allt fort. Plötsligt blev det upp-
enbart att polisen stormat huset
och att man tagit kontroll över
situationen. 

Karl Dahlgrensgatan fylldes
då av flera hundra människor
som med uppspärrade ögon såg
på medan ockupanterna greps
en efter en. 

Ett par timmar senare var det
åter tyst på Kanberget.

LINKÖPING
Poliser från underrättel-
setjänsten hämtades till
Linköping i helgen för
att försöka fastställa
vilka ockupanterna är.
Klart är att det handlar
om ungdomar på vän-
sterkanten och flera av
dem är dömda för gro-
va brott tidigare.

Polisen har nu en mängd foto-
grafier och videofilmer att gran-
ska från ockupationen. Dessut-
om ska samtliga polismän som
bevakat ockupationen skriva
rapporter, samtidigt som den
tekniska bevisningen ska gås
igenom.

Från Sydsverige
Enligt polisen är ockupan-

terna mellan 17 och 26 år. De
kommer från olika delar av Syd-
sverige, en tredjedel är från Lin-
köping. En dansk medborgare
är också bland de gripna.

— Nu måste ett omfattande
polisiärt underrättelsearbete till.
Bland annat ska vi ta reda på om
det är en homogen grupp eller
inte, säger polismästare Bengt
Svensson, som också säger att

polisen togs fullständigt på säng-
en av ockupanterna.

Kända sedan tidigare
Enligt åklagare Solveig Woll-

stad är några av aktivisterna
kända sedan tidigare.

Det handlar om brott i sam-
band med demonstrationer och
aktioner, till exempel mord-
brand, olaga intrång och våld-
samt motstånd.

Deras banderoller med adres-
ser till hemsidor länkar vidare
till djurrättsaktivister, antifas-
cister och dylikt. Där kallar sig
aktivisterna ”Hata Staten”.

Vissa av ungdomarna kallar
sig Revolutionära Socialister,
erfar Corren. En organisation
som för några veckor sedan tog
på sig fönsterkrossning av krist-
demokraternas lokaler i Linkö-
ping, och som tidigare bland an-
nat förstört Österrikes konsulat
i Malmö, i protest mot Jörg Hai-
der.

Autonoma vänstern
Enligt polismästare Lars Eng-

ström handlar det om olika
grupperingar, samtliga inom
den ”autonoma vänstern”.

Corren samtalade med ocku-
panternas talesman på lörda-
gen.

Vad vill ni egentligen?
— Det är en grupp ungdomar

som vill skapa en frizon, ett ung-
domens hus, där ungdomar kan
mötas i Linköping.

Varför just Westmanska BB?
— Vet inte. Det spelar egentli-

gen ingen roll vilket hus det är,
huvudsaken är att man i slutän-
dan får ett hus.

Det finns ju redan ungdoms-
hus, till exempel Elsas hus?

— Ja, men det huset kostar att
vara i. Tanken är att det ska va-
ra ett hus där ungdomarna i det
bestämmer helt själva, helt obe-
roende av privatiseringar och
nedskärningar.

Kan ni inte försöka skaffa ett
sådant på demokratisk väg?

— Vi har försökt. Vi har talat
med kommunen flera gånger,
utan att se några resultat. 

Ni är uppenbarligen våld-
samma, med molotovcocktails
och stenkastning. Varför?

— Det kan jag inte säga något
om.

Vilka är ni egentligen?
— Vi är ungdomar som käm-

par för det här ungdomshuset.
Vi kommer från flera håll i lan-
det, men många är från Linkö-
ping.

CASPAR OPITZ

Sammanlagt ett 50-tal poliser omringade det ockuperade huset
på Kanberget i Linköping.

Ockupanterna hade beväpnat sig med bland annat kraftiga slangbellor, moltovcock-
tails och stenar.

Strax efter klockan 18 på lördagskvällen stormade polisen huset. Fem ockupanter försökte fly, men greps.                                                      Foto: Peter JIGERSTRÖM

Samtliga 30 ocku-
panter kunde gri-
pas. Polismästare
Bengt Svensson är
mycket nöjd med
polisinsatsen.

Ockupanterna fördes i buss till polishuset där alla utom en, som
erkänt, anhölls.

NOTISEN
Kärna rödakorskrets har haft årsmöte. I styrelsen
omvaldes Vivi-Anne Evertsson, ordförande. Kärnakretsen
har under året arbetat med bl a babypaket, besöks-
verksamhet och filtinsamling till Bangladesh. 200 baby-
paket har tillverkats och sänts till katastrofförrådet.  20 000
kronor har fördelats till olika hjälpprojekt såsom krigens
offer på Balkan, flyktingverksamhet, Etiopiens och
Litauens Röda korset samt Sibirienappellen. Rödakors-
konsulent Ann Brunsberg talade om ”Internationellt arbete
på hemmaplan”.

Neurologiskt handikappades riksförbund, NHR, har
hållit  årsmöte i föreningshuset Fontänen. Ordföranden
Solveig Johnsson inledde. Till ledamot valdes Henrik
Johansson. Årets resor presenterades, bl a till Vejbystrand
och Åland. Föreningens förtroendepräst Hans-Göran
Karlsson kåserade.

Stångebro bridge. Barometertävling 8/3: 1) Karl-Ivar
Esseteg/Seth Svensson 90; 2) Bo Karlsson/Bo Zetterström
84; 3) Siv Hägg/Bengt Westerlund 83; 4) Ulf Larsson-
Cohn/Christer Tillberg 81; 5) Birgit Cronek/Astrid
Särnhagen, Ewan Heidefors/Stig Nordqvist 66.


